
ZPRÁVA O SVĚTOVÉM TRHU S DRAHÝMI KOVY

ZA DUBEN 2017

8. 5. 2017, Praha - V dubnu byla volatilita sledovaných cenných kovů poměrně nízká. Nejmenší rozdíl cen byl 
u zlata, a to 4,0 %, u platiny 6,0 %, u palladia 8,1 % a největší rozdíl byl zaznamenán u stříbra, 9,3 %. 

Za pozornost stojí, že zlato v dubnu zaznamenalo nejvyšší a nejnižší cenu v rozmezí pouhých 8 dnů.  
Za tímto velmi rychlým posílením stály dva důvody. Prvním bylo, že se USA rozhodly bombardovat základnu 
syrského letectva, jako odvetu za útok chemickými zbraněmi. Zlato pak z hodnoty kolem 1 245 USD za trojskou 
unci posílilo na hodnotu 1 270 USD. Druhou příčinou byly obavy trhů z vývoje ve Francii, přesněji řečeno  
z prvního kola prezidentských voleb. Nejvyšší cena v dubnu však byla dosažena již před Velikonocemi.  
Je to dáno tím, že v průběhu velikonočních svátků je na trhu velmi nízká likvidita, a obchodníci proto investovali 
do zlata již týden předem, aby v předstihu zajistili své pozice před volbami ve Francii a zabezpečili se také 
vůči možnému globálnímu politickému riziku danému vývojem v Sýrii a krizí kolem Severní Koreje. 

Výsledek prvního kola voleb ve Francii byl potom částečným uklidněním nejen pro Francii, ale také pro 
finanční trhy. Nevyplnily se katastrofické scénáře, že první kolo vyhraje Marine Le Penová drtivě a s ní do 
druhého kola postoupí extrémní kandidát levice. Takto vše vyhlíží poměrně uspokojivě. Kandidát demokratické 
pravice vyhrál první kolo a do druhého s ním postoupila kandidátka extrémní pravice Le Penová. Zlato pokleslo 
z ceny 1 290 USD za trojskou unci na 1 260 USD, kde se poté drželo až do konce dubna. Trhy po prvním kole 
voleb předpokládaly, že Emmanuel Macron vyhraje i druhé kolo a Francie se tak nestane zemí s nevyzpytatelnou 
prezidentkou, která bude požadovat odchod Francie z EU. Tentokrát průzkumy nezklamaly, jak tomu bylo  
v případě Brexitu či při volbě amerického prezidenta, a Macron zvítězil přesvědčivě.

O tom, jak mohou být předpoklady na finančních trzích ošemetné, jsme se ostatně přesvědčili i my v České 
republice. ČNB ukončila na začátku měsíce své intervence na oslabování koruny a všichni očekávali, že 
koruna posílí minimálně na 25 Kč. Zatím je však všechno jinak. Koruna sice ze začátku posílila na 26,60, 
ale nyní se pohybuje opět kolem hranice 27 korun za jedno euro. Někteří čeští investoři do zlata jsou tak nyní 
rozčarováni, protože se jim nevyplatilo vyčkávat na posílení koruny a zlevnění zlata. Kdyby nakupovali 
pravidelně, případně se rozhodli k nákupu v lednu, ušetřili by minimálně 10 %. Uvidíme, co přinese další 
vývoj na české koruně. Z dlouhodobého hlediska pravděpodobně dojde k jejímu posílení. Kdy a jak 
velké to posílení bude, je opravdu ve hvězdách. Proto se stále více ukazuje, že nejvýhodnější formou 
investování do zlata je jeho postupný nákup v pravidelných intervalech. Investor se tak vyhne možnému 
riziku výkyvu ceny a nákupu v nejméně vhodný okamžik. 

Zprávou, která by neměla zaniknout v politických tahanicích, je to, že Čína opět zvýšila svoji spotřebu zlata. 
Dle údajů Čínské asociace zlata to bylo v prvním čtvrtletí skoro o 15 %. Při meziročním srovnání stejného 
období nejvíce vzrostl zájem o nákup investičních slitků, a to o více jak 60 %.  Nákupy v prvním kvartále 
překonaly hranici 100 tun, přesně 101,19 tun. Je tak vidět, že nejlidnatější země světa stále bohatne a dokáže 
absorbovat prakticky veškeré zlato, které se na trhu objeví. 

 Zlato Stříbro Platina Palladium

Nejvyšší cena USD/oz 1 295,50 18,67 991,00 833,60

Datum 13. 4. 2017 13. 4. 2017 17. 4. 2017 28. 4. 2017

Nejnižší cena USD/oz 1 243,55 17,07 934,00 770,75

Datum 5. 4. 2017 28. 4. 2017 10. 4. 2017 18. 4. 2017



V květnu bude určujícím faktorem pro ceny cenných kovů především výsledek druhého kola prezidentských 
voleb ve Francii. Dále je nutné sledovat mezinárodní situaci, v první řadě vývoj kolem syrské občanské války, 
a s tím související vztahy USA a Ruska, a také situaci ve Velké Británii, kde v dubnu došlo k překvapivému 
vyhlášení mimořádných voleb do parlamentu. 
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